

t



**Sámediggi
Sámedigge
Sámiediggie
Saemiedigkie**

**ČOAHKKINBEAVDEGIRJI 2021:9
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 2021:9**

§§ 104 - 130

Stivra/Styrelsen

**Čoahkkinbeaivemearri
Sammanträdesdatum**

Árviesjávrrie/Arvidsjaur

2021-09-28--30



Báiki ja áigi /Plats och tid

Hotell Laponia, Árviesjavrrie/Arvidsjaur
2021-09-28; kl 13.00 – 17.15
2021-09-29; kl 08.30 – 17.00
2021-09-30, kl 08.30 – 14.15

Mearrideadjit /Beslutande/

Håkan Jonsson, styrelseordförande
Jan Rannerud
Stefan Mikaelsson
Ulla-Karin Sarri
Lars Jonas Johansson
Marie Persson Njajta

Iežá oasseváldit/

Övriga deltagande /

Fredrik Österling, kanslichef
Lars-Ove Sjajn, rennäringschef §§ 116-117, 127-128
Susanne Idivuoma, kulturchef § 123
Ingela Nilsson, näringschef §§ 124 -126
Peter Grönlund, avdchef administration och ekonomi § 106
Margareta Palmblom, vik verksjurist §§ 111, 115.1
Matilda Månsson, jurist §§ 114.2, 119-121
Ulrika Hannu, utredare § 122
Siri Persson, sekreterare
Egil Sturk, administratör

Hans Murman, Murman arkitekter § 122
Susanna Juhlin Glembrandt, Murman arkitekter § 122

Paragrafer/Paragrafát

104 - 130

Dárkkisteaddji /Utses att justera

Lars-Jonas Johansson

Vuollaičallosat/

Underskrifter

čálli
sekreterare Siri Persson

ságadoalli
ordförande Håkan Jonsson

dárkkisteaddji
justerare Lars-Jonas Johansson



*Dárkkástus lea diedihuvvon almmuhantávvalis
Justeringen har tillkännagivits enligt anslag.*

Orgána /Organ

Sámedikki stivra/ Sametingets styrelse

Čoahkkínbeaivemearri/ Sammanträdesdatum

2021-09-28--30

Ilmmuhanbeaivi /Datum för anslags uppsättande

Vuolláičála /Underskrift

.....

Beavdegirji vurkensadji/
Förvaringsplats för protokollet

Sámedikki hálddahus, Giron/
Sametingets kansli, Kiruna



§ 104 Föredragningslista och justerare

Styrelsen beslutar

att komplettera föredragningslistan enligt nedan:

tillägg:

- § 125 UN Food Summit Systems
- § 129 Ändrat datum för nästa styrelsesammanträde
- § 130 Styrelsens ansvarsområden

utgår:

- § 110 Oppositionsråd

att fastställa föredragningslistan enligt nedan och bilaga;

§ 104 Föredragningslista och justerare

§ 105 Rapporter och information

1. Styrelseordförande och styrelseledamöternas rapporter
2. Chefsrapporter och information från kanslichef
3. Ordförandebeslut

§ 106 Ekonomi

1. Budgetuppföljning per 31 augusti
2. Budget 2022
3. Budgetunderlag 2023-2025

§ 107 Kanslichefsinstruktion

§ 108 Styrelsens verksamhetsplan

§ 109 Sametingsordningen – revidering – återremitterat

§ 110 Oppositionsråd

§ 111 Ekonomiska förmåner för Sametingets förtroendevalda - revidering



§ 104 Föredragningslista och justerare – *forts.*

§ 112 Valärenden

1. Val till nämnder, arbetsgrupper där Sametinget utsett eller nominerat ledamöter till;
2. Arbetsgrupp parlamentsbyggnaden
3. Arbetsgrupp teater för samisk nationalscen
4. Demokratiprojektet – styrgrupp
5. Handlingsprogram för samiska språk – styrgrupp
6. Kunskapsnätverkets styrgrupp
7. Referensgrupp Háldi
8. Regional forum
9. Råd för hemsidan för de nationella minoriteterna
10. Styrgrupp samisk sanningskommission
11. Samiska rådet i Svenska kyrkan
12. Samisk parlamentarisk råd SPR arbetsgrupp ang gemensam rovdjurspolitik
13. Samisk parlamentarisk råd SPR arbetsgrupp gränsöverskridande Samarbete angående rovdjurspolitik
14. Samisk parlamentarisk råd SPR arbetsgrupp pandemisk beredskap
15. Samis parlamentarisk råd SPR arbetsgrupp utreda samordning av Sametingsvalen i Finland, Norge och Sverige
16. Samisk parlamentarisk råd SPR och samerådets gemensamma kommitté Ang samiska nationalsymboler – Kommittén för samiska nationalsymboler
17. Samisk parlamentarisk råd SPR ansvarig jämställdhet och jämlikhet
18. Samisk parlamentarisk råd SPR gemensamma ungdomsråd
19. Samverkansråd inom förvaltningen av björn, varg, järv, lo och kungsörn i Norra Norrland
20. Samverkansråd inom förvaltningen av björn, varg, järv, lo och kungsörn i Mellersta Norrland
21. Strukturfondspartnerskapet för Övre Norrland 2014-2020
22. Strukturfondspartnerskapet för Mellersta Norrland 2014-2020
23. Styrgrupp – Ođđaáigasaš sámipolitihka/Modern samepolitik

§ 113 Remisser

1. Remisslista

§ 114 Inbjudningar/meddelanden

1. Lista
2. Deltagande vid klimatmöten COP 26 i Glasgow
3. Fair Transformations to a Fossil Free Future, Stockholm resilience center

§ 115 Förfrågan om att få använda Sametingsröstlängden

1. Institutionen för epidemiologi och global hälsa, Umeå universitet inom ramen för hälsoforskningsprojektet - Sorkfeber och influensa i Sápmi



§ 104 Föredragningslista och justerare – forts

- § 116 Skogssamerättsutredningen - informationsärende
- § 117 Muoniotprocessen – informationsärende
- § 118 Hemställan om ändrad rubricering angående brott mot samer
- § 119 Information om nordisk samekonvention
- § 120 Samisk Sanningskommissionen
- § 121 Konsultationsordningen
- § 122 Parlamentsbyggnaden
- § 123 Begäran om hemställan kvarlevor
- § 124 Sametinget förvaltningsmyndighet slöjdfrågor
- § 125 Food Sápmi
- § 126 Midnattssolens trädgård, Jáhkámákke
- § 127 Sametinget förvaltningsmyndighet rovdjur
- § 128 Sametinget ökat ansvar i markförvaltningsfrågor
- § 129 Ändrat datum för nästa styrelsesammanträde
- § 130 Styrelsens ansvarsområden

att utse Lars-Jonas Johansson till justerare.



§ 105 **Rapporter och information**

§ 105.1 **Styrelseordförande, vice styrelseordförande och styrelseledamöters rapporter**

Dokument

Föredragande: Håkan Jonsson, Stefan Mikaelsson, Lars-Jonas Johansson, Jan Rannerud, Marie Persson Njajta, Ulla-Karin Sarri

Rapporterna från styrelsens ordförande, vice styrelseordföranden och styrelseledamöters föredras både skriftligen och muntligen.

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna

§ 105.2 **Chefsrapporter samt information från kanslichef**

Dokument

./. - Chefsrapporter 2021-09-27

Föredragande: Fredrik Österling

Rapporten föredras både skriftligen och muntligen.

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

§ 105.3 **Ordförandebeslut**

Dokument

./. - Ordförandebeslut – Kanslichef Fredrik Österling firmatecknare dnr 2.3.5-2021-136

./. - Ordförandebeslut till Stefan Mikaelsson angående food systems 2021-09-20

Styrelsen beslutar

att med godkännande lägga informationen till handlingarna.



§ 106 Ekonomi

§ 106.1 Budgetuppföljning per 31 augusti 2021

Dokument

./ - Budgetuppföljning per 31 augusti 2021

Föredragande; Peter Grönlund

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

§ 106.2 Budget 2022

Föredragande: Peter Grönlund

Information inför kommande budget 2022.

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

§ 106.3 Budgetunderlag 2023-2025

Föredragande: Peter Grönlund

Information lämnas inför arbetet med budgetunderlaget 2023-2025

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.



§ 107 Kanslichefsinstruktion

Dokument

- Styrelseprotokoll 2020-04-21 – 22, § 66
- Kanslichefsinstruktion

Föredragande: Fredrik Österling

Styrelsen beslutade den 20 – 21 april 2020, § 66

att anta Kanslichefsinstruktionen, och

att upphäva Kansliordningen från den 19 december 2013.

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

§ 108 Styrelsens verksamhetsplan

Styrelsen beslutar

att uppdra till styrelseordförande påbörja arbetet med styrelsens verksamhetsplan.



§ 109 Sametingsordningen - revidering

Dokument

- Plenumsprotokoll 2015-02-17 – 19, § 11
- Presidieprotokoll 2019-02-01, § 11
- Presidieprotokoll 2019-04-26, § 11
- Presidieprotokoll 2019-09-17, § 5
- Presidieprotokoll 2019-11-06, § 12
- Presidieprotokoll 2020-05-13, § 6
- Presidieprotokoll 2020-06-29, § 3
- Presidieprotokoll 2020-07-02, § 3
- Presidieprotokoll 2020-08-31, § 10
- Presidieprotokoll 2020-10-16, § 3
- Presidieprotokoll 2020-10-29, § 11.1
- Presidieprotokoll 2020-12-09, § 3
- Presidieprotokoll 2021-01-15, § 3
- Presidieprotokoll per capsulam 2021-01-27, § 2
- Styrelseprotokoll 2021-01-27 – 29, § 7
- Plenumsprotokoll 2021-02-23 – 26, § 16
- Styrelseprotokoll 2021-03-23 – 24, § 39
- Presidieprotokoll 2021-06-02, § 6
- Styrelseprotokoll 2021-06-16 – 17, § 78
- Plenumsprotokoll 2021-09-30 – 31, -09-02, § 21

Föredragande:

Sametinget beslutade den 30-31 augusti, 2 september 2021, § 21 att återremittera ärendet.

Presidiet beslutade den 15 januari 2021, § 3

att överlämna förslag till reviderad Sametingsordning till styrelsen,

att föreslå styrelsen föreslå plenum att anta förslaget till reviderad Sametingsordningen.

Paragrafen justeras omedelbart

Styrelsen beslutar

att överlämna förslag till reviderad Sametingsordning till plenum

Styrelsen föreslår Sametinget besluta

att anta förslaget till reviderad Sametingsordning.

Paragrafen justeras omedelbart

Dárkkisteaddji/Justerarnas sign

10(43)



§ 109 Sametingsordningen – revidering – forts.

Sametinget beslutade den 23 -26 februari 2021, § 16

att återremittera ärendet.

Styrelsen beslutade den 23 -24 mars 2021, § 39

att uppdra till presidiet bereda ärendet.

Presidiet beslutade den 2 juni 2021, § 6

att överlämna förslag till reviderad Sametingsordning till styrelsen,

att föreslå styrelsen föreslå plenum att anta förslaget till reviderad Sametingsordningen.

Styrelsen beslutade den 16 – 17 juni 2021, § 78

att överlämna förslag till reviderad Sametingsordning till plenum

Styrelsen föreslår Sametinget besluta

att anta förslaget till reviderad Sametingsordning.

Paragrafen justeras omedelbart

Sametingt beslutade den 30 – 31 augusti, 2 september 2021, § 21 att återremittera ärendet.

Styrelsen beslutar

att uppdra till presidiet bereda ärendet.



§ 110 Oppositionsråd

Ärendet utgår, se § 104.

§ 111 Ekonomiska förmåner för förtroendevalda i Sametinget

Dokument

- Plenumsprotokoll 2019-05-21 – 23, § 28
- ./ - Ekonomiska förmåner för förtroendevalda i Sametinget

Föredragande:

Sametinget beslutade den 23 -25 maj 2019, § 28

att anta Ekonomiska förmåner för förtroendevalda i Sametinget enligt bilaga.

Styrelsens målsättning är att tillsätta ett oppositionsråd med liknande förmåner och arvoden som en styrelseledamot.

Styrelsen beslutar

att bereda ärendet vidare.



§ 112 Valärenden

§ 112.1 Val till nämnder, arbetsgrupper där Sametinget har utsett eller nominerat ledamöter till

Dokument

- Nämnder, arbetsgrupper där Sametinget har utsett eller nominerat ledamöter till

Inför ny mandatperiod 2021-2025 revideras val av ledamöter och ersättare till nämnder, arbetsgrupper m m där styrelsen utsett eller nominerat ledamöter och ersättare till.

Styrelsen beslutar

- att avsluta följande arbetsgrupper enligt nedan
Arbetsgrupp parlamentsbyggnad § 112.2
Styrgruppen Odđaáigasaš sámipolitihka/Modern samepolitik
- att de arbetsgrupper m fl som inte särskilt nämns från § 112.2 är oförändrade,
- att uppdatera listan Nämnder, arbetsgrupper där Sametinget har utsett eller nominerat ledamöter till i enlighet med beslut § 112.

§ 112.2 Arbetsgrupp Parlamentsbyggnaden

Dokument

- Styrelseprotokoll 2019-09-11 – 13, § 147

Styrelsen beslutar

- att upplösa arbetsgruppen och därmed entlediga ledamöter och ersättare enligt nedan:

Ledamot

Anders Kråik
Lars-Miguel Utsi
Per-Olof Nutti

Ersättare

Jan Rannerud
Marita Stinnerbom
Britt Sparrock



§ 112 Valärenden – forts.

§ 112.3 Arbetsgrupp teater för samisk nationalscen

Dokument

Styrelseprotokoll 2015-06-15–17, § 151

Styrelsen beslutar

- att entlediga Nils Johan Labba och Anders Kråik från uppdraget i arbetsgruppen för teater för samisk nationalscen,
- att utse kulturnämndens ordförande Erik-Oscar Oscarsson och styrelseledamot – ansvarig för kulturfrågor Lars-Jonas Johansson till arbetsgruppen.

§ 112.4 Demokratiprojektet – styrgrupp

Dokument

- Styrelseprotokoll 2020-10-20–22, § 151.3

Styrelsen beslutar

- att entlediga Per-Olof Nutti och Anders Kråik från uppdraget i demokratiprojektets styrgrupp,
- att utse styrelseordförande Håkan Jonsson och Ulla-Karin Sarri till demokratiprojektets styrgrupp.

§ 112.5 Handlingsprogram för samiska språk –styrgrupp

Dokument

- Styrelseprotokoll 2020-01-21–22, § 15

Styrelsen beslutar

- att entlediga Lars Miguel Utsi och Anders Kråik från uppdraget i styrgruppen Handlingsprogram för samiska språk,
- att Jan Rannerud har fortsatt uppdrag styrgruppen,
- att utse Ulla-Karin Sarri och Anne-Madeleine Kuhmunen till styrgruppen



§ 112 Valärenden – *forts.*

§ 112.6 Kunskapsnätverkets styrgrupp (fd Nätverk för samisk hälsa)

Dokument

- Styrelseprotokoll 2020-04-21 – 22, § 68.2
- Protokoll Hälsa, äldre- och idrottsnämnd 2021-09-20-22, § 20.2

Styrelsen beslutar

- att entlediga Britt Sparrock och Anders Kråik från uppdraget Kunskapsnätverkets styrgrupp
- att utse Helena Dådring till ledamot och Anders Axelsson till kunskapsnätverkets styrgrupp

§ 112.7 Referensgrupp Håldi

Dokument

- 2018-12-12 – 14, § 222.2

Styrelsen beslutar

- att entlediga Britt Sparrock från uppdraget referensgruppen Håldi,
- att utse Helena Dådring till referensgruppen Håldi.

§ 112.8 Regionalt forum (fd regionalt partnerskap i Norrbotten)

Dokument

- Styrelseprotokoll 2017-09-12 – 13, § 131.5
- Styrelseprotokoll 2020-04-21 – 22, § 68.2

Styrelsen beslutar

- att föreslå att Matti Berg och Lars Miguel Utsi entledigas från uppdraget i regionalt forum,
- att nominera Ulla-Karin Sarri till ledamot och Jan Rannerud till ersättare i regionalt forum

§ 112.9 Råd för hemsidan för de nationella minoriteterna

Dokument

- Styrelseprotokoll 2017-09-12 – 13, § 131

Styrelsen beslutar

- att utse Ulla-Karin Sarri till ledamot och vice ordförande i språknämnden till rådet för



hemsidan för de nationella minoriteterna.

§ 112 Valärenden – *forts.*

§ 112.10 Stygrupp – samisk sanningskommission

Dokument

- Styrelseprotokoll 2020-10-20--22, § 68.2
- Styrelseprotokoll 2021-06-16—17, § 74.1
- Styrelseprotokoll 2021-09-28—30, § 120

Styrelsen beslutar

- att entlediga Joakim Påve från uppdraget styrgrupp – samisk sanningskommission,
- att styrgruppen i övrigt är intakt,
- att utse Marie Persson Njajta till sammankallande i styrgrupp – samisk sanningskommission.

§ 112.11 Samiska rådet i Svenska kyrkan

Dokument

- Styrelseprotokoll 2018-04-11—23, § 71.3

Styrelsen beslutar

- att föreslå att Nils-Johan Labba och Mariann Lörstrand entledigas från uppdraget i samiska rådet i Svenska kyrkan,
- att nominera Erik-Oscar Oscarsson till ledamot och Sagka Stångberg till ersättare i samiska rådet i Svenska kyrkan

§ 112.12 Samiskt parlamentarisk råd SPR arbetsgrupp ang gemensam rovdjurspolitik

Dokument

- Styrelseprotokoll 2017-09-12--13, § 131

Styrelsen beslutar

- att entlediga Per-Olof Nutti från SPR arbetsgrupp angående gemensam rovdjurspolitik,
- att utse Jan Rannerud till SPR arbetsgrupp angående gemensam rovdjurspolitik



§ 112 Valärenden – forts.

§ 112.13 Samisk parlamentarisk råd SPR arbgrp gränsöverskridande samarbete angående rovdjurspolitik

Dokument

- Styrelseprotokoll 2017-09-12--13, § 131

Styrelsen beslutar

- att entlediga Marita Stinnerbom från uppdraget i SPR arbetsgrupp gränsöverskridande samarbete angående rovdjurspolitik,
- att utse Per-Olof Nutti till SPR arbetsgrupp gränsöverskridande samarbete angående rovdjurspolitik,

§ 112.14 Samisk parlamentarisk råd SPR arbetsgruppp pandemisk beredskap

Dokument

- Styrelseprotokoll 2020-12-21 § 189

Styrelsen beslutar

- att entlediga Matti Berg från uppdraget SPR arbetsgrupp pandemisk beredskap,
- att utse Marie Persson Njajta till SPR arbetsgrupp pandemisk beredskap.

§ 112.15 Samisk parlamentarisk råd SPR arbetsgrupp utreda samordning av Sametingsvalen i Finland, Norge och Sverige

Dokument

- SPRs protokoll 2018-06-28, sak 45

Styrelsen beslutar

- att entlediga Per Mikael Utsi från uppdraget SPR arbetsgrupp utreda samordning av Sametingsvalen i Finland, Norge och Sverige,
- att utse Jennie Granberg till SPR arbetsgrupp utreda samordning av Sametingsvalen i Finland, Norge och Sverige



§ 112 Valärenden – *forts.*

§ 112.16 Samiskt parlamentarisk råd SPR och Samerådets gemensamma kommitté ang samiska nationalsymboler – Kommittén för samiska nationalsymboler (styr 120308)

Dokument

- Styrelseprotokoll 2012-03-08, § x
- Styrelseprotokoll 2020-02-19, § x

Styrelsen beslutar

att entlediga Anders Kråik från uppdraget i kommittén för samiska nationalsymboler,

att utse Lars-Jonas Johansson till uppdraget i kommittén för samiska nationalsymboler,

§ 112.17 Samisk parlamentarisk råd SPR ansvarig jämställdhet och jämlikhet

Styrelsen beslutar

att entlediga Marita Stinnerbom från uppdraget i SPR ansvarig jämställdhet och jämlikhet,

att utse Marie Persson Njajta till uppdraget i SPR ansvarig jämställdhet och jämlikhet

§ 112.18 Samisk parlamentarisk råd SPR gemensamma ungdomsråd (ungdomsråd 150129)

Styrelsen beslutar

att inhämta beslut från ungdomsrådet.

§ 112.19 Samverkansråd inom förvaltningen av björn, varg, järv, lo och kungsörn i Norra Norrland

Dokument

- Styrelseprotokoll 2017-09-12 – 13, § 131

Styrelsen beslutar

att entlediga Per-Olof Nutti från uppdraget i samverkansrådet inom förvaltningen av björn, varg, järv, lo och kungsörn i Norra Norrland,

att utse Jan Rannerud till uppdraget i samverkansrådet inom



förvaltningen av björn, varg, järv, lo och kungsörn i Norra Norrland.

§ 112.20 Samverkansråd inom förvaltningen av björn, varg, järv, lo och kungsörn i Mellersta Norrland

Dokument

- Styrelseprotokoll 2017-09-12 – 13, § 131

Styrelsen beslutar

- att entlediga Per-Olof Nutti från uppdraget i samverkansrådet inom förvaltningen av björn, varg, järv, lo och kungsörn i Mellersta Norrland,
- att utse Jan Rannerud till uppdraget uppdraget i samverkansrådet inom förvaltningen av björn, varg, järv, lo och kungsörn i Mellersta Norrland.

§ 112.21 Strukturfondspartnerskapen för Övre Norrland 2014 – 2020

Dokument

- Styrelsebeslut 2017-09-12 – 13, § 131
- Styrelsebeslut 2019-09-

Styrelsen beslutar

- att föreslå att Áslat Simma entledigas från uppdraget i strukturfondspartnerskapen för Övre Norrland 2014-2020,
- att föreslår Veronika Håkansson till uppdraget i strukturfondspartnerskapen för Övre Norrland 2014-2020,

§ 112.22 Strukturfondspartnerskapet Mellersta Norrland 2014-2020

Dokument

- Styrelsebeslut 2017-09-12 – 13, § 131

Styrelsen beslutar

- att föreslå att Anders Kråik entledigas från uppdraget i strukturfondspartnerskapen för Mellersta Norrland 2014-2020,
- att föreslår Veronika Håkansson till uppdraget i strukturfondspartnerskapen för Mellersta Norrland 2014-2020,



§ 112 Valärenden – *forts.*

§ 112.23 Styrgrupp – Ođđaáigasaš sámipolitihka/Modern samepolitik

Dokument

- Styrelseprotokoll 2019-01-23—24, § 12.2

Styrelsen beslutar

att upplösa styrgruppen Ođđaáigasaš sámipolitihka/Modern samepolitik och, därmed entlediga ledamöterna; Lars Miguel Utsi, Britt Sparrock, Jan Rannerud, Torkel Stångberg, Joakim Påve och Håkan Jonsson.



§ 113 Remisser

§ 113.1 Remisslista

Dokument

./. - Remisslista januari - september 2021

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.

§ 114 Inbjudningar/Meddelande

§ 114.1 Inbjudningslista och meddelanden

Dokument

./. - Inbjudnings- och meddelandelista

Styrelsen beslutar

att styrelseordföranden och vice styrelseordföranden deltar vid EU Arctic Forum den 10-11 november 2021 i Bryssel, att se över möjlighet med ungdomsrepresentation,

att styrelseordföranden deltar vid paneldebatt under MR-dagarna den 6 december 2021 i Göteborg,

att Lars-Jonas Johansson deltar vid digitalt möte vid riksdagens kulturutskott den 19 oktober 2021,

att styrelseordföranden deltar vid Barents Euro council i Tromsø den 26 oktober,

att styrelseordföranden deltar i en digital paneldebatt, arrangerat av Sámi Media festival den 1 oktober 2021,

att vidarebefordra inbjudan angående arkivkonferens inom projektet AIDA till kulturnämndens ordförande för eventuellt deltagande,

att vice styrelseordföranden deltar vid digital paneldebatt arrangerat av latinamerikanska urfolksgrupper den 12 oktober 2021,

att i övrigt lägga informationen till handlingarna



§ 114 Inbjudningar/Meddelande – forts.

§ 114.2 Deltagande vid klimatmöten

Föredragande: Matilda Månsson

Planering och förberedelser inför klimatmöten i Glasgow i månadsskiftet oktober/november 2021

Styrelsen beslutar

att Stefan Mikaelsson representerar Sametinget vid klimatmöte COP 26 i Glasgow

Paragrafen justeras omedelbart

§ 114.3 Fair Transformations to a Fossil Free Future, Stockholm resilience center

Styrelsen beslutar

att uppdra till styrelseordföranden ta nödvändiga kontakter.



§ 115 Förfrågan om att få använda Sametingsröstlängden

§ 115.1 Institutionen för epidemiologi och global hälsa, Umeå universitet - – sorkfeber och influensa i Sápmi

Dokument

- Styrelseprotokoll 2020-04-20–21, § 72
- Styrelseprotokoll 2020-09-21–23, § 135
- Ansökan från Institutionen för epidemiologi och global hälsa, Umeå universitet

Föredragande: Margaretha Palmblom

Institutionen för epidemiologi och global hälsa, Umeå universitet ansöker om att få Använda sametingsröstlängden för studier om sorkfeber och influensa i Sápmi.

Detta projekt är ett komplement till den mer omfattande hälsoregisterstudien som godkänts i avtalet mellan Sametinget och Institutionen för epidemiologi och global hälsa.

Styrelsen beslutar

att tillstyrka förfrågan,

att redovisning inlämnas till styrelsen på vilket sätt och hur sameröstlängden använts.



§ 116 Skogssamerättsutredningen

Dokument

- Plenumsprotokoll 1997-02-22, § 11
- Styrelseprotokoll 1997-04-14 – 16, §§ 40, 49
- Skogssamerättsutredningen
- En ny rennäringspolitik – öppna samebyar och samverka med andra markanvändare
- Plenumsprotokoll 2002-10-08, § 39
- Plenumsprotokoll 2003-10-22, § 42
- Styrelseprotokoll 2018-04-11 – 13, § 86
- Styrelseprotokoll 2018-06-12 – 14, § 186
- Styrelseprotokoll 2021-06-16 – 17, § 90
- Skrivelse 2021-06-23, dnr 1.2.6-2021-1135

Föredragande: Jan Rannerud

Den slutsats utredningen år 1997 meddelade till regeringen måste nu implementeras.

Utredningen skriver – ”vårt förslag innebär att åretruntmarkerna i princip behandlas lika oavsett om dessa ligger ovan eller nedan odlingsgränsen vad gäller nyttjanderättsupplåtelser, särskilt då upplåtelser av rätt till jakt och fiske.” Detta förslag har ett stort värde för berörda sameer och innebär ett återställande av bruten rätt som i sak inte innebär någon lagändring eller annat än rimliga konsekvenser för staten.

De rättsskillnader som fanns 1928 och som ändrades inför 1971 års lag lever ännu kvar i de beslut om gränser som Länsstyrelsen beslutat om och de senaste besluten om gränser som Sametinget fattat. De avvägningar som gjorts så sent som 2000-talet grundas på att fjällsamernas behov av bete före 1971 stod högre än skogssamernas behov.

I Västerbotten används detta fortfarande som skäl för att en skogssameby skall inneha lägre antal renar per husbonde än motsvarande fjällsameby. Sedvanerätten värderas olika.

Styrelsen beslutade den 11 -13 april 2018, § 86

att uppdra till kansliet bereda ärendet till nedan anförda;

att Sametinget överlämnar en skrivelse om återställande av bruten rätt för skogssamerna,

att renskötselrätten behandlas på samma sätt nedan såväl som ovan odlingsgränsen.

Ärendet utgick vid styrelsesammanträdet den 12 -14 juni 2018, § 145



§ 116 Skogssamerättsutredningen – *forts.*

Styrelsen beslutade den 16 – 17 juni 2021, § 90

att uppdra till kansliet utarbeta förslag till inspel till utredningen rennäringslagstiftningen angående skogssamerättsutredningen m m . Jan Rannerud deltar i arbetet.

Information om inlämnad skrivelse, daterad 23 juni 2021, till Näringsdepartementet där Skogssamerättsutredningen och Muoniprocessen berörs.

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.



§ 117 Muoniprocessen

Dokument

- Plenumsprotokoll 1997-02-22, § 11
- Styrelseprotokoll 1997-04-14 – 16, §§ 40, 49
- Skogssamerättsutredningen
- Utredningen om Muonio sameby
- En ny rennäringspolitik – öppna samebyar och samverkan med andra markanvändare
- Plenumsprotokoll 2002-10-08, § 39
- Plenumsprotokoll 2003-10-22, § 42
- M 416 Att Muonio sameby skall återställas till skogssameby
- Plenumsprotokoll 2013-10-22, § 22.14
- Styrelseprotokoll 2018-04-11 – 13, § 87
- Styrelseprotokoll 2018-06-12 – 14, § 6
- Begäran om möte från Muonio sameby 2018-10-02, dnr 6.2.6-2018-1133
- Styrelseprotokoll 2018-10-09 – 12, § 190
- Styrelseprotokoll 2018-12 – 12 – 14, § 236
- Styrelseprotokoll 2020-04-21 – 32, §§ 62.3, 74
- Styrelseprotokoll 2020-09-21 – 23, § 129
- Styrelseprotokoll 2020-10-20-22, § 154
- Styrelseprotokoll 2020-12-09 – 11, § 171
- Muonio- en historievetenskaplig studie om en skogssamisk koncessionssameby
- Styrelseprotokoll 2021-06-16 – 17, § 91
- Skrivelse 2021-06-23, dnr 1.2.6-2021-1135

Föredragande: Jan Rannerud,

Jan Rannerud föreslår styrelsen besluta om medel för det fortsatta arbetet med att återställa status som skogssameby för Muonio sameby.

Det fortsatta arbetet sker i form av forskningsstöd genom Bertil Marklund som har stor erfarenhet om skogssamisk historia.

Det skall hållas möte med Muonio sameby för att dels erhålla stöd för fortsatt arbete och dels säkra upp samebyns historia.

Kostnader är svårberäknade men torde stanna vid 100 000 kr om det förutsätts att samebyn kommer till möte utan arvode mm. Skall arvodet utgå kommer kostnaden sannolikt att öka med 50 000 kr. Jag menar att även om det är en viktig fråga för samebyn bör man få ekonomiskt stöd för arbetet.

Min grund för att be styrelsen om finansiering är Skogssamerättsutredningen, delpromemoria om Muonio, en skogssameby och den motion Sametinget antog om Muonio sameby, § 22.14 2013-10-22-24 i Kiruna.

1928 års renbeteslag ändrade statusen för Muonio sameby och frantog därmed också samebyns medlemmar de rättigheter som upparbetats genom sedvana i likhet med övriga samebyar. Det enda skälet synes vara att samebyns läge var nedanför lappmarksgränsen utan att beakta att samebyns västra gräns sammanfaller med odlingsgränsen. Detta faktum att två administrativa gränser sammanfaller utan att det avgörs vilken som har företräde är anmärkningsvärt då båda har olika rättighetsrekvisit.



§ 117 **Muonioprocessen – forts.**

Då västra gränsen är odlingsgränsen torde en logisk utgångspunkt vara att lappmarksgränsen ligger nedanför vilket, menar jag, är ett klart stöd för att samebyn har i vart fall en del av sitt byaområde ovan lappmarksgränsen, Sametingets beslut att anta motionen är fattat på goda grunder.

Jan Rannerud föreslår därför:

att Sametingets styrelse beviljar 150 000 kr ur anslaget för Folkvalda verksamheten, konto Utredningar/Projekt, för finansiering och implementering av Skogssamerättsutredningen och delutredningen Muonio, en skogssameby.

Styrelsen beslutade den 11 – 13 april 2018, § 87

att uppdra till kansliet utforma förslag till hemställan att återställa Muonio samebys som skogssameby.

Muonio sameby önskar träffa sametingets styrelse eller representant/er för en diskussion angående sametingets fortsatta arbete för ett återställande av Muonio sameby från koncessions sameby till skogssameby.

Styrelsen beslutade den 9- 12 oktober 2018, § 190

att bjuda in Muonio sameby till styrelsemötet i december.

Paragrafen justeras omedelbart

Vid mötet med representanter från Muonio sameby den 11 december påtalades problematiken som koncessionsameby och särskild samrådet med Sveaskog som upphört

Styrelsen beslutade den 12-14 december 2018, § 236

att uppdra till kansliet utforma skrivelse där styrelsen särskilt påpekar att Sveaskog ska återställa samråd med Muonio som enligt praxis skett under lång tid.

Paragrafen justeras omedelbart

Styrelsen beslutade den 21 -23 april 2020, § 74

att utredningen färdigställs med 260 timmar och överlämnas till styrelsen,



§ 117 Muonioprocessen – forts.

att uppdra till kansliet tillsammans med uppdragstagaren se till att rapporten är klar till den 31 augusti,

att i enlighet med § 62.3 Budget 2020 omfördela 125 000 kronor till uppdraget/projektet utredning Muonio sameby.

Bertil Marklund redogjorde för arbetet.

Styrelsen beslutade den 21 -23 september 2020, § 129

att bereda ärendet vidare.

Diskussion angående pågående ärende. Utkastet till kapitel 8 ska tilldelas styrelseledamöterna i god tid för att vid styrelsesammanträdet i decembermånad tillsammans med Bertil Marklund gå igenom materialet.

Styrelsen beslutade den 20 – 22 oktober 2020, § 154

att bereda ärendet vidare.

Styrelsen beslutade den 9 – 11 december 2020, § 171

att sista dag för inlämnande av utredningen Muonio sameby samt arvodesräkning är den 31 december 2020,

att endast tryckkostnad belastas budgetåret 2021,

att uppdra till kansliet snarast kalla uppdragstagaren till möte med styrelsen.

Diskussion att hemställa om att återställa Muonio sameby till en skogssameby.

Styrelsen beslutade den 16-17 juni 2021, § 91

att uppdra till kansliet bereda ärendet vidare. Jan Rannerud deltar i arbetet.



§ 117 Muonioprocessen – forts.

Information om inlämnad skrivelse, daterad 23 juni 2021, till Näringsdepartementet där Skogssamerättsutredningen och Muonioprocessen berörs.

Styrelsen beslutar

att uppdra till kansliet bereda ärendet vidare .

§ 118 Hemställan om ändrad brottsrubricering angående brott mot samer

Dokument

- Rennäringsnämndens protokoll 2021-06-03, § 43
- Styrelseprotokoll 2021-06-16–17, § 92

Föredragande: Marita Stinnerbom

Efter att Högsta domstolen i Sverige meddelat dom i Girjasmålet har hot, hat och våld förekommit i Sápmi. Samer har bland annat utsatts för dödshot och renar har plågats och dödats.

Rennäringsnämnden beslutade den 3 juni 2021, § 43

att uppdra till kansliet bereda ärendet,

att föreslå styrelsen inlämna hemställan till regeringen.

Styrelsen beslutade den 16 -17 juni 2021, § 92

att uppdra till kansliet bereda ärendet ang hemställan.

Styrelsen beslutar

att bereda ärendet vidare



§ 119 Information om Nordisk samekonvention

Dokument

- Bidrag till Samiskt parlamentariskt råd, regeringsbeslut 2012-09-12
- SPR-S protokoll 2012-10-18
- Plenumsprotokoll 2012-10-23, § 44
- SPR-S protokoll 2012-12-09
- Styrelseprotokoll 2013-04-19, § 56
- PM 2013-04-14 - Arbetsdokument/Nordisk samekonvention, Sara Larsson och Lars-Anders Baer
- Notat 2013-04-23 *Samarbeid og forankring av arbeidet med samekonvensjonen i SPR*
- Styrelseprotokoll 2014-05-02, § 70
- Styrelseprotokoll 2013-08-27, § 109
- Styrelseprotokoll 2013-09-24--26
- Styrelseprotokoll 2015-08-31, § 207
- Styrelseprotokoll 2017-01-16--19, §11
- Styrelseprotokoll 2017-01-24, § 25
- Bilaga – nordisk samekonvention
- Plenumsprotokoll 2017-02-10--11, § 10
- Remiss angående nordisk samekonvention 2017-03-03, dnr 1.2.2.2017-315
- Plenumsprotokoll 2017-08-28, - 29,-09-01, § §9
- Styrelseprotokoll 2017-11-12 – 14, § 163
- SPR styrelseprotokoll sak SPR s 30/2017
- Styrelseprotokoll 2017-12-20 – 21, § 203
- Styrelseprotokoll 2018-01-15 – 17, § 6
- Styrelseprotokoll 2018-04-11 – 13, § 58
- Styrelseprotokoll 2018-04-27, § 98
- Styrelseprotokoll 2018-05-22, § 17
- SPR s 35/2018, 2018-05-31
- Styrelseprotokoll 2018-06-12 – 14, § 121
- Styrelseprotokoll 2021-03-23 – 24, § 53
- Underlag för fortsatt process
- Styrelseprotokoll 2021-04-20 – 21, § 68.2

Föredragande: Matilda Månsson

Bakgrund

För att komma vidare i processen med att anta Nordisk Samekonvention har kulturdepartementet lyft frågan om möjligheten att, istället för en omförhandling av konventionstexten, upprätta ett särskilt dokument eller ingå en särskild överenskommelse i tillägg till konventionen som ska klargöra hur konventionen är avsedd att tolkas i de delar där SPR har föreslagit ändringar. Detta i enlighet med bestämmelserna i Wienkonventionen om traktaträtt (artikel 31).



§ 119 Information om Nordisk samekonvention – *forts.*

Möte med tjänstepersoner från kulturdepartementet och utrikesdepartementet

Den 18 december deltog personal från kansliet på möte med tjänstepersoner från kulturdepartementet och utrikesdepartementet för att få mer information om innebörden av departementets förslag att anta ett tolkningsdokument (protokollsanteckning) som alternativ till att öppna upp förhandlingar om befintlig text i NSK.

Frågor som diskuterades var bl.a.

- förhållandet mellan konventionstext, preambel, förarbeten och tolkningsinstrument
- möjliga former (protokollsanteckning, undertecknande av samtliga parter)
- hantering i Sametingen, SPR, regeringarna
- möjligt innehåll (förtydliganden, förklaring om artiklars inbördes betydelse, "friskrivningar")
- artiklarnas inbördes förhållanden och betydelse av att de läses gemensamt, avsaknad av hierarki

Styrelsen beslutade den 23 – 24 mars 2021, § 53

att lägga informationen till handlingarna.

Information lämnas om det pågående ärendet.

Styrelsen beslutade den 20 -21 april 2021, § 68.2

att uppdra till kansliet tar fram utkast på möjligt innehåll i en protokollsanteckning.

Information om pågående arbete.

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.



§ 120 Samisk Sanningskommission

Dokument

- M 417 av Kristina Nordling, Lars-Paul Kroik, Carola Fjällström, Helena Dådring 2011-02-23, dnr 2012-415
- Plenumsprotokoll 2013-02-19--21, 1 10.27
- Plenumsprotokoll 2013-10-22--24, § 22.15
- Plenumsprotokoll 2014-05-20--21, § 26.1
- Styrelseprotokoll 2015-06-15--17, § 147
- Styrelseprotokoll 2016-11-01, § 186
- Uppföljningsmöte 2017-01-18
- Styrelseprotokoll 2017-01-24, § 29.3
- Uttalande från parlamentarikerkonferensen 2017-02-07 i Tråante
- Styrelseprotokoll 2017-04-10—12, § 78
- Styrelseprotokoll 2017-11-13—15, § 172.3
- Inbjudan 2018-01-25 till uppföljningsmöte 2018-03-06--07, dnr 1.2.6-2018-179
- Styrelseprotokoll 2018-02-08, § 43
- Styrelseprotokoll per capsulam 2018-02-26, § 45
- Styrelseprotokoll 2018-04-11—13, § 65
- Styrelseprotokoll 2018-04-27, § 101s
- Styrelseprotokoll 2018-06-12—14, § 124
- Styrelseprotokoll 2018-10-09—12, § 163
- Från arbetsgruppen för sanningskommissionen SWOT-analys 2018-09-27, dnr 1.2.6-2018-179
- Från Diskrimineringsombudsmannen DO Minnesanteckningar 2016-10-25—26, dnr 1.2.6-2018-179
- Plenumsprotokoll 2018-11-13—16, § 50
- Inbjudan till samiska riksorganisationer och sametingspartier – uppföljningsmöte 2018-11-13, dnr 1.2.6-2018-179
- Styrelseprotokoll 2018-12-12---14, § 215
- Styrelseprotokoll 2019-01-23—24, §§ 7, 12.1
- Referensgruppens protokoll 2019-04-10
- Styrelseprotokoll 2019-04-09—11, § 42
- Styrelseprotokoll 2019-04-23; § 76
- Styrelseprotokoll 2019-05-23; § 3
- Styrelseprotokoll 2019-06-11—13, § 95
- Styrelseprotokoll 2019-09-11—13, § 125
- Styrelseprotokoll 2019-10-28—30, § 148
- Styrelseprotokoll 2020-02-23—24, § 44
- Styrelseprotokoll 2020-08-27, § 115
- Styrelseprotokoll 2020-10-20—22, §§ 150, 151.1, 151.4
- Styrelseprotokoll 2020-12-09-11, §§ 166, 167.2
- ./ - Reviderad Projektplan av styrgrupp 2020-11-02
- Styrelseprotokoll 2021-06-16—17, § 74.1



§ 120 Samisk sanningskommission – *forts.*

Styrelsen beslutade den 20 – 22 oktober 2020, § 150

- att tidigare arbetsgruppers arbete avslutas,
- att revidera projektplanen enligt bilaga.

Styrelsen beslutade den 20 – 22 oktober 2021, § 151.1

- att till styrgruppen till samiska sanningskommissionens förankringsprocess utse:

Matti Berg
Anders Kråik
Marita Stinnerbom
Jan Rannerud
Håkan Jonsson
Marie Persson Njajta
Joakim Påve

- att till sammankallande utse Matti Berg.
-

Styrelsen beslutade den 20 -22 oktober 2021, § 151.4

- att upphäva styrelsebeslut 2019-04-23, § 79.1, 2020-08-27, § 112.1
- att utse referensgrupp – samiska sanningskommissionen enligt nedan:

Landsförbundet Svenska Samer	Helena Dådring
Organisationen Samerna	Mathias Kristoffersson
Renägarförbundet	vakant
Same Ätnam	Stefan Mikaelsson
Sáminuorra	Sanne-Ristin Bengtsson

Styrgruppen för sanningskommissionen har lämnat förslag till revidering av Projektplan med anledning av Covid-situationen och förändrad tidsplan.



§ 120 Samisk sanningskommission – forts.

Styrelsen beslutade den 9-11 december 2020, § 166

att fastställa reviderade projektplanen enligt bilaga,

att i övrigt lägga informationen till handlingarna.

Sáminuorra begär entlediganden för Sanne-Ristin Bengtsston från referensgruppen Samisk sanningskommission

Sáminuorras plats förblir vakant till dess ny ledamot föreslås från Sáminuorra.

Styrelsen beslutade den 9 -11 december 2020, § 167.2

att entlediga Sanne-Ristin Bengtsson från referensgruppen samiska sanningskommission.

Matti Berg har begärt entledigande som ledamot i Sametinget.

Styrelsen beslutade den 16 -17 juni 2021, § 74.1

att utse Per-Olof Nutti till ledamot i styrgruppen till den samiska sanningskommissionens förankringsprocess.

Information lämnas om det pågående arbetet vilket kräver snabb återkoppling från styrgruppen.

Styrelsen beslutar

att entlediga Joakim Påve från uppdraget som ledamot i styrgruppen

att styrgruppen i övrigt är intakt,

att till sammankallande utse Marie Persson Njajta,

att med mycket kort varsel kalla styrgruppen till digitalt möte tisdagen den 5 oktober.

Paragrafen justeras omedelbart



§ 121 Konsultationsordningen

Dokument

- Styrelseprotokoll 2019-09-11 – 13, § 130.2
- Arbetsplan för förberedelsearbetet med konsultationsordning
- PM
- Styrelseprotokoll 2021-06-16 – 17, § 79

Föredragande: Matilda Månsson

Planering pågår för att vara förberedda när konsultationsordningen träder ikraft.

Arbetsgruppens arbete

Arbetsgruppens arbete utgår från den arbetsplan som tagits fram för förberedelsearbetet inför ikraftträdandet av konsultationsordningen (bifogas).

Arbetsgruppen har tagit fram instruktion för att kartlägga Sametingets befintliga kontakter med de som kommer att omfattas av konsultationsordningen. I kartläggningen har varje avdelning redovisat vilka kontakter de har med myndigheter, regioner, kommuner och departement, i vilka frågor/ärenden samt hur dessa kontakter ser ut. Avdelningarna har även besvarat hur eventuella förändringar i dessa kontakter och frågor är att förvänta. I kartläggningen har avdelningarna även angett vilka behov som finns/kommer uppstå med anledning av konsultationsordningens ikraftträdande. En sammanställning av underlaget har presenterats för styrgruppen.

Inom arbetsgruppen har diskussioner inletts kring hur begreppen "god anda" och "enighet och samtycke" som förekommer i det hittillsvarande lagförslaget ska förstås.

Arbetsgruppen har även tagit fram ett utkast på disposition till en intern vägledning som kommer att arbetas vidare med när det nya lagförslaget finns på plats.

Nästa steg

Vid arbetsgruppens möte med styrgruppen den 8 juni enades om att en fördjupad, mer detaljerad kartläggning av vilka ärenden på respektive myndighet/departement som kommer att omfattas av konsultationsskyldigheten ska utföras.

För detta arbete behövs förtydliganden från departementet om vad begreppen "norm- och förvaltningsbeslut" innebär i praktiken och om hur departementet analyserar konsultationsordningens konsekvenser för regeringen/regeringskansliet. Arbetsgruppen har den 10 juni kontaktat departementets rättssakkunnig för dessa förtydliganden.



§ 121 Konsultationsordningen – forts.

Styrelsen beslutade den 16 – 17 juni § 79

att lägga informationen till handlingarna.

Information lämnas om pågående arbete

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.



§ 122 Parlamentsbyggnaden

Dokument

- Motion nr 408 av Karin Vannar, 2011-11-08, dnr 2011-1505
- Plenumsprotokoll 2008-05-20–22, § 33.1
- Styrelseprotokoll 2010-08-25–27, § 172
- Styrelseprotokoll 2010-12-07–09, § 253
- Styrelseprotokoll 2011-01-18, §
- Styrelseprotokoll 2011-02-23, § 65
- Skrivelse till Statens fastighetsverk 2011-03-04, dnr 2010-1605
- Svar från Statens fastighetsverk 2011-04-18, dnr 2010-1605
- Styrelseprotokoll 2011-10-05, § 181
- Styrelseprotokoll 2012-06-25–26, § 152.6
- Styrelseprotokoll 2012-09-25–27, § 220.6
- Plenumsprotokoll 2012-10-23–26, § 48.6
- Plenumsprotokoll 2013-02-19–21, § 10.1
- Styrelseprotokoll 2013-09-24–26, §§ 114, 125.1.1
- Styrelseprotokoll 2013-10-23, §§ 145.3, 146
- Styrelseprotokoll 2014-01-21–23, § 10
- Styrelseprotokoll 2014-04-09–11, § 53
- Styrelseprotokoll 2014-05-21, § 77
- Styrelseprotokoll 2014-06-24–25, § 93
- Styrelseprotokoll 2014-08-26–27, § 111
- Styrelseprotokoll 2014-11-07, § 149
- Styrelseprotokoll 2014-12-09–11, § 166
- Styrelseprotokoll 2015-01-20–21, § 6
- Plenumsprotokoll 2015-02-17--19, § 13
- Styrelseprotokoll 2015-09-09, § 210
- Styrelseprotokoll 2015-08-31--09-02, § 221
- Skrivelse från Kiruna kommun 2015-09-25
- Styrelseprotokoll 2015-12-07--08, § 242
- Styrelseprotokoll 2016-01-26--27, § 7
- Plenumsprotokoll 2016-02-23--25, § 10
- Plenumsprotokoll 2016-05-31--06-02, 24
- Styrelseprotokoll 2016-06-13--14, § 108
- Styrelseprotokoll 2016-11-01, § 185
- Utskick till de intresserade kommunerna- begäran om komplettering 2016-11-11, dnr 1.1.2-2016-1002
- Styrelseprotokoll 2016-12-05--08, § 197
- Sammanställning
- Styrelseprotokoll 2017-01-16--19, § 10
- Plenumsprotokoll 2017-02-10--11, § 8
- Styrelseprotokoll 2017-11-12–13, § 135
- Skrivelse från Arvidsjaur kommun 2017-12-18, dnr 2.7.4-2015-184
- Styrelseprotokoll 2017-12-20–21, § 202
- Skrivelse från Umeå kommun 2017-12-21,
- Styrelseprotokoll 2018-01-15–17, § 13
- Styrelseprotokoll 2018-03-22, § 50
- Styrelseprotokoll 2018-04-11–13, § 61
- Styrelseprotokoll 2019-09-11–13, § 147



§ 122 Parlamentsbyggnaden – *forts.*

Dokument *forts.*

- Styrelseprotokoll 2018-04-27, § 99
- Plenumsprotokoll 2018-05-23–25, § 29
- Styrelseprotokoll 2018-06-12–14, § 130
- Styrelseprotokoll 2018-10-09–12, § 164
- Presidieprotokoll 2018-10-22, § 3
- Styrelseprotokoll 2018-12-12–14, § 216
- Styrelseprotokoll 2019-01-23–24, § 8
- Plenumsprotokoll 2019-02-19–21, § 10
- Styrelseprotokoll 2019-04–09, § 41
- Styrelseprotokoll 2019-06-11–13, § 98.1
- Styrelseprotokoll 2019-09-11–13, § 124
- Styrelseprotokoll 2020-03-23–24, § 47
- Styrelseprotokoll 2020-10-20-22, § 142.2
- Styrelseprotokoll 2020-12-09–11, § 161.5
- Styrelseprotokoll 2021-03-23–24, § 40
- Styrelseprotokoll 2021-04-20–21, § 60

Föredragande: Ulrika Hannu, Hans Murman, Susanna Juhlin Glebrandt

Styrelsen beslutade den 23-24 april 2020, § 47

att uppdra till kansliet inlämna skrivelse till regeringen med ansökan om medel för att genomföra uppdatering av gällande lokalprogram för Sametingets parlamentsbyggnad.

Styrelsen beslutade den 20-22 oktober 2020, § 142.2

att finansiera en revidering av lokalprogrammet för parlamentsbyggnaden.

Styrelsen beslutade den 9 – 11 december, § 161.5

att lägga informationen till handlingarna.

Reviderat lokalprogram för Sametingets parlamentsbyggnad

År 2006 vann förslaget "Badjaneapmi" av Murman arkitekter tävlingen om Sametingets parlamentsbyggnad. Tävlingsförslaget togs fram för en lokalisering i Kiruna och utifrån ett lokalprogram framtaget av Statens Fastighetsverk och Sametinget. Under 2019 beslutade Sametingets plenum att parlamentsbyggnaden ska lokaliseras till Östersund. Där har några olika tomtförslag förts fram i samband med styrelsens studiebesök tillsammans med Murman arkitekter och Östersund kommun under hösten 2019.



§ 122 **Parlamentsbyggnaden – forts.**

För att kunna gå vidare med tomtutredning i Östersund, behövde lokalprogrammet revideras och under 2020 har Sametingets styrelse finansierat en revidering av lokalprogrammet för parlamentsbyggnaden utifrån offert på 350 000 SEK från Murman arkitekter. Revideringen genomfördes utifrån förutsättningar i verksamheterna idag och beräknade framtida utvecklingsmöjligheter, se bilagor: Lokalprogram Sametinget Östersund samt Programskiss.

Nästa steg i processen är en tomtutredning för tomtalternativen i Östersund samt kostnadsberäkning av parlamentsbyggnaden, samt därefter inlämning av hemställan om finansiering av projektet till regeringen. För både tomtutredning och kostnadsberäkning krävs finansiering och genomförs lämpligtvis i samarbete med Murman arkitekter, Statens Fastighetsverk och Östersund kommun.

Hans Murman och Molly Möller från Murmans arkitekter presenterade det reviderade lokalprogrammet.

Styrelsen beslutade den 23 – 24 mars 2021, § 40

att bereda ärendet vidare.

Det reviderade lokalprogrammet framlades till styrelsen.

Styrelsen beslutade den 20 – 21 april 2021, § 60

att anta det reviderade lokalprogrammet,

att uppdra till styrelseordföranden och kansliets representant tar kontakt med Östersund kommuns kommunalråd för vidare beredning i ärendet.

Hans Murman och Susanna Juhlin Glembrandt, Murman arkitekter informerar om det pågående arbetet.

Styrelsen beslutar

att vid nästa styrelsesammanträde som förläggs i Staare/Östersund besöka de olika tomtalternativen,

att i övrigt lägga informationen till handlingarna.



§ 123 Begäran om hemställen kvarlevor

Föredragande: Marie Persson Njajta, Susanne Idivuoma

Diskussion och information om pågående arbetet med repartering och återförande av samiska kvarlevor.

Styrelsen beslutar

att bereda ärendet vidare.

§ 124 Sametinget förvaltningsmyndighet slöjdfrågor

Föredragande: Stefan Mikaelsson, Ingela Nilsson

Diskussion och information om möjligheter för Sametinget att bli förvaltningsmyndighet i duodji

Styrelsen beslutar

att utreda möjligheter att Sametinget blir myndighet för duodji.

§ 125 UN Food Systems Summit

Föredragande: Stefan Mikaelsson

FAO har i Rom undertecknad en begäran om en begäran om att urfolkens matsäkerhet.

Styrelsen beslutar

att lägga informationen till handlingarna.



§ 126 Midnattsolens trädgård, Jåhkåmáhke

Föredragande: Stefan Mikaelsson

Jokkmokks kommun har av Leader Polaris beviljats medel för en förstudie för att etablera Midnattsolens trädgård i Jokkmokk enligt den utvecklings-plan som Ulf Nordfjell, landskapsarkitekt med världsrenommé, presenterade redan år 2015.

Målet är att skapa en attraktiv trädgårdsupplevelse där arkitektur och design länkar samman trädgård och natur och som stärker Jokkmokks attraktionskraft som besöksmål. Den nuvarande fjällbotaniska trädgården i Jokkmokk kommer att ingå i Midnattsolens trädgård.

Styrelsen beslutar

att hänvisa till näringsnämnden fortsätta ärendet.

§ 127 Sametinget förvaltningsmyndighet rovdjur

Styrelsen beslutar

att inleda arbetet med att se över ökat förvaltningsansvar vad gäller rovdjur i renskötselområdet.

§ 128 Sametinget ökat ansvar i markförvaltningsfrågor

Styrelsen beslutar

att uppdra till kansliet bereda ärendet vidare.

§ 129 Ändrat datum för styrelsesammanträde

Dokument

- Styrelseprotokoll 2020-10-20–21, § 147

Enligt fastställd sammanträdesplan för 2021 är nästa sammanträde den 26 – 28 oktober 2021.

Styrelsen beslutar

att nästa styrelsesammanträde äger rum den 4 -5 november 2021 i Staare/Östersund, reservdag digitalt möte den 8 november.



§ 130 Styrelsens ansvarsområden

Styrelsen beslutar

att besluta om styrelseledamöters ansvarsområden enligt nedan:

<u>Håkan Jonsson</u> Ansvarsområde	ordförande i styrelsen Miljö, Klimat och internationella frågor SPR, ledamot SPR, styrelse Sanningskommissionen styrgrupp Parlamentsbyggnaden Demokratiprojektet, ordf
<u>Stefan Mikaelsson</u> Ansvarsområde	vice ordförande i styrelsen Miljö, Klimat och internationella frågor SPR, ledamot Länspartnerskapet, ersättare Parlamentsbyggnad SPR arb. grp. Interreg.
<u>Jan Rannerud</u> Ansvarsområde	Ledamot i styrelsen, ordförande Rennäringsnämnden Rennäringsfrågor och Näring och mediepolitik Ledamot Näringsnämnden Länspartnerskapet ledamot Regionalt Forum, ers Sanningskommissionen styrgrupp Parlamentsbyggnad SPR Gränsöverskridande turism Samverkansrådet norra och mellersta ÖK 8 regionala fonder ÖK Nord ÖK Landsbygdsprogrammet, ers
<u>Ulla-Karin Sarri</u> Ansvarsområde	Ledamot i styrelsen, ordförande Språknämnden Språkfrågor Regionalt Forum, ledamot Rådet för Minoritet.se Parlamentsbyggnad



§ 130 Styrelsens ansvarsområden – *forts.*

Lars-Jonas Johansson Ledamot i styrelsen

Ansvarsområde Kulturfrågor
Samisk nationalscen, arb. grp.
Repatrieringsfrågor
Parlamentsbyggnad
Nationalsymboler

Marie Persson Njajta Ledamot i styrelsen

Ansvarsområde Hälsa, Äldre och Idrott
Sanningskommission styrgrupp, sammankallande
SPR råd arb. grp. pandemi
SPR Jämställdhet
Jämställdhetsansvaret
Parlamentsbyggnad